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Αγαπητοί αναγνώστες, 

Είμαστε στην ευχάριστη θέση να μοιραστούμε μαζί σας τις τελευταίες εξελίξεις 

του προγράμματος EURHOPE,μια πρωτοβουλία που δημιουργήθηκε για να 

«χτίσει» ένα υποστηρικτικό δίκτυο για ανήλικους που ζουν εκτός οικογένειας, 

ενισχύοντας τους να νοιώσουν μέλη μιας δημοκρατικής και συμπεριληπτικής 

κοινωνίας. Σε αυτό το newsletter, θα θέλαμε να αναφερθούμε περισσότερο στην 

ομάδα στόχου, που βρίσκεται στο επίκεντρο του προγράμματος. Να 

υπογραμμίσουμε τα κριτήρια και τους λόγους που οδήγησαν στην απόφαση να 

εστιάσουμε σ αυτούς τους νέους ανθρώπους και στον σημαντικό ρόλο της ομάδας 

των ενηλίκων εθελοντών ως θετικά πρότυπα. 

 

Ομάδα στόχου: Ποιοι είναι οι ανήλικοι συμμετέχοντες 

Οι ανήλικοι “εκτός οικογένειας” αποτελούν μια από τις πιο ευάλωτες ομάδες 

στην κοινωνία. Αγόρια και κορίτσα 13-16 ετών, που ζουν σε διαφορες δομές 

προστασίας στην Ιταλία, την Ελλάδα και την Ισπανία επιλέχθηκαν για να 

συμμετέχουν στο πρόγραμμα. 

 

 

 

Η ομάδα των ανηλίκων, αποτελείται από 30 

παιδιά από κάθε χώρα, και περιλαμβάνει 

ασυνόδευτους ανήλικους, παιδιά που ζουν 

μακριά από την οικογένεια τους,παιδιά με 

ειδικές ανάγκες που ζουν σε ιδρύματα, κ.α. 

Αρκετοί ανήλικοι από αυτές τις ομάδες 

πληθυσμού, προέρχονται από σύνθετα 

οικογενειακά περιβάλλοντα, έχουν ζήσει 

τραυματικές εμπειρίες και βρίσκονται σε 

κίνδυνο κοινωνικού αποκλεισμού και  

απομόνωσης. 

Η απόσταση από ένα σταθερό οικογενειακό 

περιβάλλον, υπονομέυει την αισθηση του 

ανήκειν δυσκολέυοντας την κοινωνική τους 

ένταξη. 
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Το EURHOPE δημιουργήθηκε από την άμεση ανάγκη να προσφέρθεί σε αυτούς 

τους ανήλικους ένας νέος δρόμος εξέλιξης, που προχωρά πέρα από τις δυσκολίες 

που έχουν αντιμετωπίσει στο παρελθόν, μετασχηματίζοντας τις προηγουμενες 

εμπειρίες σε δυνατότητες για προσωπική ανάπτυξη και ενδυνάμωση. Στόχος του 

προγράμματος είναι να παρέχει τα εργαλεία για την κατανόηση της σύγχρονης 

κοινωνίας, να τους υποκινήσει ώστε να συμμετέχουν ενεργά στην δημόσια ζωή, 

και να γίνουν σημαντικά μέλη μιας ευρύτερης και πιο υποστηρικτικής κοινότητας. 

 

 

Ο θεμελιώδης ρόλος της ομάδας των ενηλίκων 

 

 

 

Παράλληλα με τους ανήλικους το EURHOPE, εμπλέκει και μια δευτερη 

σημαντική ομάδα τους «θετικούς ενήλικες». Οι ενήλικες αυτοί, επιλέχθηκαν και  

εκπαιδεύτηκαν ώστε να γίνουν  "πρότυπα Ευρωπαίου πολίτη" και να αποτελούν 

ένα σταθερό και αξιόπιστο σημείο αναφοράς για τους ανήλικους. Ο ρόλος τους 

είναι να καθοδηγήσουν τους ανήλικους στο ταξίδι της προσωπικής ανάπτυξης, 

μεταδίδοντας τους τις αξίες της συμπερίληψης, της αλληλεγγύης και της 

ενεργητικής συμμετοχής. Οι ενήλικες δεν προςσφέρουν απλά υποστήριξη στους 

ανήλικους, αλλά επίσης προωθούν την κουλτούρα του ενεργού πολίτη που μπορεί 

να επιρρεάσει θετικά το σύνολο της κοινωνίας 
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Τους προσεχείς μήνες κάθε εταίρος θα συμπληρώσει λεπτομερή προφίλ των 

επιλεχθέντων ανηλίκων, συγκεντρώνοντας δημογραφικά, κοινωνικά στοιχεία και 

πληροφορίες υγείας, ώστε να δημιουργηθεί ένα συμπεριληπτικό εκπαιδευτικό 

περιβάλλον για τον κάθε συμμετέχοντα. Οι ενήλικες που μετέχουν στο πρόγραμμα, 

θα αξιολογηθούν προσεκτικά, δίνοντας ιδιαίτερη βαρύτητα στις δεξιότητες 

επικοινωνίας και σχέσεων που διαθέτουν. Η διαδικασία επιλογής υποστηρίχθηκε από 

τον μεθοδολογικό οδηγό που δημιουργήθηκε για τις ανάγκες του εν λόγω έργου.   

Η φόρμα του προφίλ των ανηλίκων αποτελεί ένα θεμελιώδες εργαλείο, που παρέχει 

λεπτομερή ανάλυση των ατομικών χαρακτηριστικών του κάθε αγοριού/κοριτσιού. 

Αυτό επιτρέπει τους εργαζόμενους στο έργο να μπορέσουν να αξιολογήσουν τις 

ανάγκες, τις δυνατότητες, τα ενδιαφέροντα και τις επιθυμίες του κάθε συμμετέχοντα. 

(Εικόνα 1). 

Η φόρμα του προφίλ των ενηλίκων, είναι ένα βασικό εργαλείο κατανόησης των 

χαρακτηριστικών και των δεξιοτήτων του κάθε συμμετέχοντα στις δραστηριότητες 

του προγράμματος. Προσφέρει μια λεπτομερή και περιγραφική εικόνα του κάθε 

ατόμου, επιτρέποντας στους εργαζόμενους του προγράμματος να επιλέξουν τις 

στρατηγικές και τις δράσεις στις οποίες θα συμμετέχουν, ώστε να είναι πιο 

αποτελεσματικές   (fΕικόνα 2). 

Το EURHOPE αποτελεί μια μοναδική ευκαιρία να βελτιωθούν οι ζωές πολλών νέων 

ανθρώπων στην Ευρώπη. Η προσεκτική επιλογή και καταγραφή των 

χαρακτηριστικών των ομάδων στόχου είναι τα πρώτα βήματα για την επιτυχία του 

προγράμματος. Είμαστε πεπεισμένοι πως με  συνεργασία οι ανήλικοι και οι ενήλικες 

συμμετέχοντες , μπορούν να δημιουργήσουν ένα καλύτερο μέλλον για τον εαυτό 

τους και τις κοινωνίες στις οποίες ζουν. 

 

Σας ευχαριστούμε για την συνεχή υποστήριξη και το ενδιαφέρον που δείχνετε στην 

σημαντική αυτή προσπάθεια. 
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